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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

2.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия

4) Египет, Мексика

3. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

4.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Великобритании в сельском хозяй-
стве

2) низкая доля овса в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание сахарной свеклы преимущественно в тропических широтах

4) мировое лидерство ЮАР по поголовью овец и коз
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5.  Горная порода осадочного происхождения:
1) мел 2) мрамор 3) пемза 4) гранит

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
Отмеченная на картосхеме цифрой 4 тектониче-

ская структура  — это:
1) Украинский щит 2) Брестская впадина

3) Полесская седловина
4) Белорусская антеклиза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

8.  В Северной Америке:
1) наиболее изрезано большим количеством заливов и морей побережье Тихого океана

2) на востоке платформа окаймлена древним складчатым поясом
3) самые засушливые районы материка расположены в тропическом поясе

4) для тайги характерны красно-коричневые почвы

9.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение, характеризующее современную мировую промышлен-
ность:

1) в Венесуэле расположена одна из крупнейших ГЭС мира — Гури
2) усиливается влияние сырьевого фактора на размещение предприятий черной металлургии

3) самолетостроение получило развитие только в высокоразвитых странах
4) в Австралии отсутствует экспорт древесины
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10.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

11.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) большая часть материка не имеет стока в океан

2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
3) около половины территории материка занимают полупустыни и пустыни

4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными материками

12.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории среди государств, с которыми граничит, превосходит Литву и
Латвию

2) наибольшей по протяженности государственной границей является граница с Украиной
3) границу государства с Россией пересекает река Неман

4) крайний южный пункт страны расположен в Мозырском районе

13.  Для размещения и расселения населения мира характерно(-а):
1) уменьшение числа больших городов

2) проживание основной части населения в Западном полушарии
3) наиболее высокая плотность населения в земледельческих районах Азии

4) преобладание численности городского населения Африки над численностью сельского

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

14. 
Выберите природный регион Евразии, обозна-

ченный на картосхеме цифрой, для которого верна
характеристика:

Аккумулятивная равнина на древней платфор-
ме. На большей части территории господствует суб-
тропический муссонный тип климата. Равнину про-
резают самая протяженная и самая мутная реки ма-
терика.

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

15.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) развитие цветной металлургии как одной из отраслей специализации;
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2) наличие нескольких крупных центров по производству грузовых автомобилей;
3) отсутствие предприятий по производству шин;

4) размещение предприятий по производству масла и сыра только в крупных по численно-
сти населения городах.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и черноземных
почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распространены коричне-
вые почвы
4)  представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум, древесный ди-
кобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г3.
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18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

20.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в развитии судоходства уступает остальным океанам
2)  в северо-западной части океана ведется интенсивная транспортировка нефти и нефте-
продуктов
3)  органический мир отличается наиболее высокой биологической продуктивностью
4)  занимает первое место среди океанов в морском рыболовстве

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.
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21.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

22.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ...
воздушные массы.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным близким залеганием грунтовых
вод, с болотной осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.



Вариант № 6480

7 / 11 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

26.  Низменные полосы морского побережья, затопляемые только во время наиболее высоких
приливов или нагонов морской воды,  — это ....
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.

27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)   постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производ-
ству фармацевтической продукции
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ми-
ровых лидеров по производству калийных удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по грузообороту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 1 400 000 равно 12 см, рас-
стояние между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 250 000 равно 50 см. На сколько кило-
метров расстояние между станциями А и В больше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производ-
ству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран по производ-
ству первичного алюминия
Г)   государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азотных удобрений,
является членом интеграционного объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Установите соответствие:

Государство
А)  Кыргызстан
Б)  Канада
В)  Швеция

Столица государства
1)  Ашхабад
2)  Стокгольм
3)  Оттава
4)  Бишкек

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности
страны лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей
В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


